

№ 3 (2956)  
7 января 1943 г.  
(Четверг)  
ГОД ИЗДАНИЯ XIII-й

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

## Больше внимания животноводству

Все больше и больше председатели колхозов совершенно отказываются от животноводства, нужно давать им вспомогательные помехи, пускать им работу на самогоноваренные фабрики и т. д. А архитекторы и районы нашей страны. Люди этого только фиксируют факты падежа, стремясь лучше помочь им или плохого ухода, а меру фронту, хорошо работали по организации борьбы за лучшее животноводство. За последние годы сократилось количество скота и сохранение молодняка не принимают.

Но достижения в области животноводства не говорят о том, что мы все вымогали, что требует от нас поиски облегчения. Есть нетерпимые в военное время недостатки, над устранением которых должны работать наши люди.

В некоторых колхозах имеется значительный падеж молодняка. Особенно плохо в этом отношении обстоит дело в Донбассе, Галиции, Осоверском и в некоторых колхозах Владимира и сельсовета.

Излишняя продуктивность крупного рогатого скота характерна для большинства ферм работы.

Все эти недостатки явились результатом плохого содержания в Шербаковском колхозе настороже для скота расходуется совершенно без учета. Представители сказали следующую фразу: «Вари по два чугуна». А сколько в эти чугуны умещается картошки и варят ли по 2 чугуна никто не спросит и не проверят. Сено при коричневом стальном ящике на навозе хранится на улице, берут без весы. Масличные лавки расплодились коров нет во многих колхозах — Марьюно, Шербаково, Антипино, Васильевское.

Работники сельсоветов, пред-



И-ский завод, где директором Капитонов, председателем НИИМКИ: В переднем ряду Смирнов, зоотехник. Фото Л. Волинкина.

Фотографии ТАСС.

## Готовятся к весне

Колхозы Кучинского сельсовета приступили к сортировке семян. Отсортировано 150 центнеров сена, 30 центнеров злаков.

Успешно проходит заготовка изысканных местных удобрений. В Букинске 700 тонн навоза. В Кучинске из изысканных удобрений работают на быках.

Болота уже отремонтированы весь инвентарь.

Агафонов, председатель сельсовета.

## Хлебопоставки выполнили

Все колхозы Погорелкинского сельсовета выполнили хлебопоставки.

Сельсовет приступил к сбору и вывозу уборенного Букинска 600 тонн навоза, 24 тонны зерна, изурожденного помидора, 17 центнеров минеральных. В Чистяковском колхозе работает на вывозке крупных рогатых скот.

Волкова, секретарь сельсовета.

## Забота о конях

На лошадях в Докучаевском промышленном «Новый путь» в основном работают водители. Любовь ухаживает за закрепленными конями 12—14-летними В. Кузнецом и А. Ульяновым, 11-летним Володей Липиной и двумя братьями Валентином и Владимиром Борзовыми.

На лошадях они пришли в кабинет председателя колхоза За мисловки и говорят:

— Мы вот возим навоз, работаем на лошадях. Мы обещаем за них хорошо ухаживать. Обязуемся каждый день чистить, следить за кормлением праильнойвойной. И кроме того: выплаты 2000 копеек на коня, чтобы в 1943 году лучше ухаживать землю и получать высокий урожай. Задача договора между собой — лучше работать, как бояты на фронте.

И теперь каждый день эти работают вывозят по 8 возов, перевозящих нормы.

Л. Палагина.

## Поможем МТС в ремонте

Воскресенская МТС, приступив к ремонту тракторов в сельскохозяйственных машинах, сейчас, в условиях военного времени, испытывает трудности в запасных частях и инструменте. Большинство помещений в производственных зданиях заняты в ремонте. Намечены способы преодоления этих трудностей могутоказать первые коммюницированные организацией района.

Быстро включим МТС предложено создать в первичных коммунистических организациях бригады по сбору запасных частей и инструментов на 3—5 человек. Эти бригады должны провести большую работу по выявление запасных частей в тракторах и сельскохозяйственных машинах. Они должны обойти все колхозные кузницы, склады, мастерские, квартиры и дома трактористов, собрать имеющиеся там запасные части и инструменты и сдать их в МТС по коммунистической организации района.

С. Корюкин, помощник начальника политотдела МТС по коммунистической организации района.

## В Народном Комиссариате Обороны

Народный Комиссариат Обороны ввел в Президиум Верховного Совета СССР с ходатайством о введении, замене существующих, новых знаков различия — погонов для личного состава в Красной Армии.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

На ЦЕНТРАЛЬНОМ фронте наши войска в результате решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом ВЕЛИКИЕ ЛУКИ. Винду откуда сложил оружие немецкий гарнизон города истреблен.

Южнее СТАЛИНГРАДА наши войска овладели городом ЭЛИСТА.

Юго-западнее СТАЛИНГРАДА наши войска овладели районным центром ТОРМОСИН.

На СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ наши войска овладели районным центром ЧИКОЛА.

Захвачены пленные и трофей. СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

4 января наши наступающие войска овладели городом ЧЕРНЫШКОВЫЙ и железнодорожной станцией ЧЕРНЫШКОВЫЙ.

В районе Чернышковского захвачены большие трофеи, среди которых: самолетов — 17, снарядов — 2 000 000, авиабомб — 500 000, а также склады с продовольствием и военным имуществом.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией НАЛЬЧИК.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом ПРОХЛАДНЫЙ, городом МАЙСКОЕ и железнодорожным узлом КОТЛЯРЕВСКАЯ.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией МОРОЗОВСКИЙ и районным центром ЦЫМЛЯНСКА.

Взяты трофеи и пленные.

II.

Наши войсками на СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ в боях с немецкими оккупантами с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года взяты следующие трофеи: танков — 150, орудий — 109, пулеметов — 268, минометов — около 5 000, противотанковых и противопехотных мин — 59 000, патронов — свыше 500 000, автомашин — 253, складов с боеприпасами и продовольствием — 15.

За этот же период УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 18, танков — 170, орудий — 42, пулеметов — 222, автомашин с грузом и военным снаряжением — 390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 11 000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Крупные выигрыши

Предварительной проправкой билетов второй денежно-вещевой лотереи в нашем районе в нашем районе зарегистрировано 740 выигрышей на общую сумму 160000 рублей.

В числе денежных выигрышей — выигрыши по 500, 1000, 5000, 10000 рублей. В числе вещевых выигрышей — наряду с женской одеждой и другие.

Многие выигрыши еще не построены.

П. Чернышов, заведующий райборисковской.

Действующая Армия  
(Северо-Западный фронт).



На СНИМКЕ: Орудийный расчет старшины Г. А. Чеботарева установляет пушку на лыжи. Фото Д. Фаворинова. Фотохроника ТАСС

# От Советского Информбюро

Берчевское сообщение 5 января

В течение 5 января наши войска в районе среднего Дона, юго-западнее в южной Стalingрада, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои на пресеках направлениях. Наша армия овладела городом в железнодорожной станции Нальчик, городом и железнодорожным узлом Прокладный городом Майской и железнодорожным узлом Котляревская, городом и железнодорожной станцией Морозовск и районным центром Цымлянская.

◆ В заводском районе Стalingрада наши саперы и разведчики уничтожили более 100 танкеров. Западнее Стalingрада наши части вели упорные бои за две важные высоты. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы овладели в расположение противника и заняли 20 овонов и блокады Захарено 4 орудия, 16 пулеметов, 134 танков.

Всего пленных.

В районе Стalingрада за день было 970 немецких самолетов.

◆ Юго-западнее и южнее Стalingрада наши войска продолжали наступление. Ожесточенный бой произошел у одноглавого рулета Гуглеровки бросали значительные силы, стремясь то что бы то ни стадо ударило позиции. Советские артиллеристы с открытыми позициями подняли огневую сопротивление противника и расчистили путь нашей пехоте. Решительным броском бойцы овладели в расположение противника и вынули их из отступления. Захватены трофей, в числе которых 11 орудий, 7 минометов, 28 пулеметов и склад боеприпасов. Южнее Стalingрада наши подразделения, преодолев отходящего противника, разгромили батальон немецкой пехоты.

◆ В районе среднего Дона наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке бойцы 800 части настремились овладеть сопротивлением окруженного вражеского гарнизона. Взяты пленные и большинство трофеев, которые подсчитывались.

◆ На Центральном фронте наши войска захватывали в составе дивизий русских и на отдельных участках вели наступательные бои. Юго-западнее Великие Луки пехота противника при поддержке танков начала атаковать наши части. Все атаки гитлеровцев отбиты с большим счетом противника потерпев. На соседнем участке подразделение, где командиром танков, старшина, заняло 19 немецких автомобилей, оружие, салют с боеприпасами и 25 лождей. Ружейно-пулеметным огнем наши бойцы сбили 2 немецких самолета.

◆ На Северном Кавказе наши войска успешно развалили наступление и заняли ряд населенных пунктов. Упорные

## Любая кара им мало!



Вот во чём доказали французские бандиты: они драят своих собственных имена.

А человеку русскому — гляди ты! —

И на них я глазах не вижу:

Появляется он от мух и головы не номер, француз на него напечатан номер!

Не ходите он вон, нет, А ведь, козырьственный предмет?

Последнего в комусь корта. Жаль его чарта!

Лучший работает в коров погулини. Надо дерзать?

Француз убегает его бессудно — все это так не трудно—

Заменят «номер» другим. Французских извергов мы привлечем к ответу.

Но как нам их карать? За все за них дез. Любая кара им мало.

Их преступленьями — веры нет!

Рис. Ф. Антонова.  
Типография «Дальний Баджо». Октябрь 1942 года.  
Репродукция Г. Широкова.  
Фотохроника ТАСС

## Взносы КОМСОМОЛЬЦЕВ

Но вечером комсомольцы подводят. Лучинники собираются вместе почитать газету, прощупать интернетную беседу.

Из них молодежь молодежь: Их подводят вместе с участниками общих средств на всесоюзный фонд самолетов «Гагарин Чайка». Все решают принять участие в сборе, своим

и привозить помочь Красной Армии скорее разгромить нацистского гитлеровского врага.

Комсомолец К. М. Колапов поднялся на 500 рублей, комсомолец М. И. Шадиков — на 200 рублей, А. В. Конушинов — на 50.

Четырнадцатилетний Зоя Чемогина и пятнадцатилетняя Б. Н. Шаронова внесли по 50 рублей, К. М. Конушинов — 100 рублей.

Молодежь Лучинники прививает всем комсомольцам и молодым быть приятно активное участие в постройке осаждаемых.

К. Колапов, секретарь комсомольской организации.

## Новогодний бал-маскарад

Сказочный вид принял наше посещение Благодатной избы-читальни Елань. Девочки образовали подобие леса. Сказки падающую звезду «снега» видят земляные партизаны. На шею сидят часовой с винтовкой. Над сценой «аскальд» самолет Валерий Чкалов. Позади спускается «шрапнельный десант» с лодыжками, прыгающими в масках «Киберта» (басни Крамера), сопровождаются аплодисментами зрителей. Большой хор зачинает программу. Концерт сменяется танцы и игры. Жюри присуждает призы за лучшие kostюмы и т. п. Глубокий новый год захватывается ба-фонариками.

Зрители слышат о выдающихся событиях прошлого года. Старик говорит об отечественной войне, об усажах фашизма, о выступлении Красной Армии, о восторге людей, оспо-бодившихся от гитлеровского плана и о предстоящей победе советского народа над фашизмом.

Слышат удар в колокол. На сцену вбегает пионер с волынкой «Самурай». «1943 год». Появляется красноармеец, колхозник, инженер, танкист и рабочий. Старый год приветствует новый год и отважных советских людей. Нарядят нового временному неподвижному замку свободолюбивое здание, свободолюбивое здание.

Весь сбор средств от бал-маскарада поступает в фонд обороны.

П. П. Климановский.

## За рубежом

### Боевые успехи Красной Армии в освещении иностранной печати

Англия

### «Наступление советских войск развивается победоносно»

ЛОНДОН, 1 января. (ТАСС) — Английская печать продолжает оживленно комментировать события о наступлении частей Красной Армии.

Газета «Делай мея», сделав обзор событий на советско-германском фронте в 1942 году, приходит к выводу, что гитлеровские планы на этом фронте полностью сорваны. В таком же выводе приходит газета «Делай телеграф» над Морингом. Газета пишет, что итоги битвы на советско-германском фронте в течение 1942 года являются благороднейшими для Красной Армии. Противники не добились ни одной своей основной цели, а теперь Красная Армия ведет наступление с большим успехом. Газета особо подчеркивает, что занятие Котельниковским частями Красной Армии значительно ухудшает положение германских войск на этом участке фронта.

Военный обозреватель агентства Рейтер генерал Губерт Гоф пишет, что наступление советских войск развивается победоносно. В этой связи не удивительно — заявляет обозреватель — что даже самые осторожные из английских военных наблюдателей теперь признают, что Гитлер стоит перед лицом крупного поражения. Особенно неожиданным для него должно является то обстоятельство, что первыми быстро продвигавшимися перед советскими войсками дурах германских войск надает.

Газета «Таймс» также заявляет, что теперь, когда Котельниковские войска заняли Котельники, они находятся в самом центре русской армии, в которой они могли пройти свой воспитательный курс. В последних боевых операциях русские вновь доказали свою способность действовать в самых трудных условиях.

Военный обозреватель агентства Рейтер генерал Губерт Гоф пишет, что наступление советских войск развивается победоносно. В этой связи не удивительно — заявляет обозреватель — что даже самые осторожные из английских военных наблюдателей теперь признают, что Гитлер стоит перед лицом крупного поражения. Особенно неожиданным для него должно является то обстоятельство, что первыми быстро продвигавшимися перед советскими войсками дурах германских войск надает.

**США и Франция**

Союзу приветствует прекратить распространение информации о едином французском правительстве ведя некоторые ограничения на распространение информации в информационном центре в Нью-Йорке прекратить надание своего бюллетеня.

Потопление германского парохода «Лондон», 4 января. (ТАСС) По сообщению морского министерства, английские сторожевые корабли перехватили в Атлантическом океане торгового судна противника водоизмещением 10 000 тонн, которое

пыталось прокопчить через блокаду. Немецкая команда попытала свое судно и была взята в плен.

От. редактор  
И. П. КРЫЛОВ.

Завод № 1 Тираж 3000 экз.

## Сводка выполнения финансово- го плана на 1 января 1943 года

Сельсоветы

Принят  
заполнен

Шадринский	200
Заводской	190
Благодатевский	143
Лихвинский	125
Нытвенский	125
Бунический	118
Владимирский	108
Глебовский	107
Вознесенский	102
Городищенский	100
Капулитинский	100
Загорьевский	93
Исторский	91
Богородский	90
Бахмачинский	89
Ургупиский	87
Дядичинский	87
Егорьевский	82
Пичугинский	63
Едескский	46